

Jesenice
Sveti Lenart

Planina pod Golico
Sveti Križ

PISMO FARANOM

Leto XXVIII - št. 3
ŽUPNIJA JESENICE • ŽUPNIJA PLANINA POD GOLICO • ŽUPNIJA DOVJE

april 2024



PRIDI, SVETI DUH

Sveti Duh, prosim te za dar modrosti,
da bom bolje poznal tebe in tvojo
nebeško popolnost;
za dar razumnosti, da bom jasno razločeval
duha skrivnosti svete vere;
za dar sveta, da bom živel v skladu z načeli
te vere;
za dar vednosti, da bom znal pri tebi poiskati
nasvet in ga bom pri tebi tudi vedno našel;
za dar moči, da me noben strah ali
zemeljska skrb ne bosta nikoli ločila od tebe;
za dar pobožnosti, da bom s sinovsko ljubeznijo
vedno služil tvojemu veličastvu;
za dar strahu božjega, da se bom bal greha,
ki žali tebe, moj Bog.

molitev sv. Janeza Pavla II.

Prosimo
Gospoda
žetve,
naj pošlje
delavcev
na svojo
žetev.



Dovje
Sveti Mihael



Urban, Aljaž, Filip, Neja, Katja, Mark, Lovro, Katarina Julija, Martin, Ažbe, Dora, Ambrož, Polona, Nejc, Hana, Anže, Naja, Matevž, Tana, Nina, Janja in Tomaž je 22 letošnjih kandidatov iz naših župnij za prejem sv. birme. S prejemom zakramenta sprejemajo tudi dolžnost, da bodo zvesti Jezusovi oznanjevalci. Molimo, da mu dajo za to poslanstvo na razpolago vse svoje talente in sposobnosti. Molimo, da nihče ne bi prejel zakramenta malomarno in brez namena (p)ostati dober Jezusov prijatelj in sodelavec.



Praznik sv. birme bo pri Svetem Križu in na Jesenicah v soboto, 27. aprila, ob 9.00 in 11.00 ter na Dovjem v nedeljo, 28. aprila, ob 9.00. Birmovalec bo pomožni ljubljanski škof g. Anton Jamnik.

Teden molitve za nove duhovne poklice »Prositate Gospoda žetve«

S pomanjkanjem duhovnikov se zneprijetno v večini župnij naše ljubljanske nadškofije še nismo zares srečali – vsaj ne toliko, da bi to zarezalo kakšen res boleči rez. To obdobje pa se, po trenutnih kazalcih, nezadržno približuje. Delo za nove duhovne poklice je odgovornost vsakega katoličana. Teden molitve za nove duhovne poklice, ki bo potekal od 14. do 21. aprila, je spodbuda, da naredimo kakšen korak več v tej odgovornosti.



Zagotovo je pomembna molitev in je v tem tednu na prvem mestu. Naj pa se prizadevanja po tem tednu ne ustavijo. Prav lepo povabim, da se obvezete, da bo

Na prejem zakramenta se bomo pripravili s skupno devetdnevnicco, ki bo potekala od 18. do 26. aprila vsak dan ob 19.00, razen v nedeljo, ko bo pri dopoldanskih sv. mašah. V petek, 19. aprila, bomo pri Svetem Križu, v četrtek, 25. aprila, na Dovjem, ostale dni pa na Jesenicah. Med nami bodo gostujoči duhovniki, ki nas bodo nagovorili.

Podprimo te, ki bodo prejeli zakrament sv. birme s svojo prisotnostjo na devetdnevnicco in slovesnosti, podprimo jih s svojo molitvijo in z zgledom krščanskega življenja.

vsaj en predstavnik vsake družine prišel k sv. maši vsak četrtek pred prvim petkom, ki je poseben dan molitve za svetost duhovnikov in nove duhovne poklice. Morदा temu dnevu dodate post ali kakšno dobro delo v ta namen.

Duhovni poklic bo mladim zagotovo lažje prepoznati in sprejeti, če bodo videli, da ga ljudje želijo in potrebujejo. Da želijo prejemati sv. zakramente. Da potrebujejo koga, ki jih bo odvezoval grehov. Daroval sveto mašo in jim delil sveto obhajilo. Jih ob boleznih in preizkušnjah mazilil. Nosil sveto popotnico in jih spremljal ob poslavljanju s tega sveta.

Zato naj bo delo za nove duhovne poklice tudi naša zavzetost in resnost pri krščanskem življenju iz zakramentov.

Prosimo Gospoda žetve, naj pošlje delavcev na svojo žetev. Poskrbimo, da bo tudi v naših župnijah obilo tistega dela, ki je zares duhovnikovo. Šele takrat bodo naše prošnje zares upravičene.

Otroški pevski zbor župnije Jesenice

Ustanavlja se župnijski otroški pevski zbor. Veroučenci so pri verouku dobili vabila. Vaje bodo načeloma ob nedeljah po sv. mašah. Mladi pevski talenti, vabljeni k

sodelovanju. Starši ste naprošeni za podporo in spodbudo. Več informacij dobite pri župniku.

Tomaž Kunstelj pri svetem Mihaelu

V nedeljo, 4. februarja, se je g. Tomaž Kunstelj, diplomat, nekdanji veleposlanik v Rimu odzval vabilu na Dovje k svetemu Mihaelu. S hvaležnostjo smo obudili spomin na dogodek v letu 2016, ko smo s Tomažem Pšenico v Vatikanu obiskali zaslužnega papeža Benedikta XVI. Tedaj nam je g. Tomaž Kunstelj s svojo družino široko odprl vrata veleposlaništva. Člani vokalne skupine Triglavski zvonovi, pravljičarji Triglavskih pravljič in domačini smo mu sledili v Vatikanske vrtove, kjer nas je na klopci sredi cvetlic čakal zaslužni papež. Prisluhnil je naši slovenski pesmi, sprejel pozdrave izpod Triglava in prejel domača darilca. Poslušal je, kako že več let s Tomažem Pšenico in njegovim projektom

“Poiščimo korenine naših krajev” raziskujemo šestoletno preteklost s Freisingom, kjer je tudi on preživel pomembno obdobje svojega življenja.

Kot pred dobrimi sedmimi leti nam je bilo spet lepo v skupni družbi. Župnik Tilen Oberwalder Zupanc je povabil g. Tomaža Kunstlja na koncu nedeljske maše k besedi. Iz cerkve smo se odpravili v Aljažev prosvetni dom, kjer deluje naše kulturno društvo, si na odru ogledali posnetke srečanja v Vatikanu, poklepetali ob kavi in pecivu. Nato smo z našim gostom v manjši družbi stopili skozi vas ter si ogledali poslikave vaških hiš, ki jih je po Triglavskih pravljičah Mirka Kunciča ustvarila slikarka Špela Oblak. Očarljiv

zaključek našega druženja je bil obisk Slovenskega planskega muzeja v Mojstrani, kjer smo si skupaj ogledali stalno zbirko.

Z našim simpatičnim gostom smo se razšli v upanju, da nas kmalu spet obišče v našem domačem kraju.

Metka Kern Trček



DRŽE PRI BOGOSLUŽJU

Plenarni zbor Cerkve na Slovenskem, ki je potekal pred dobrimi 20 leti, je določil, naj se različne prakse drž pri sv. maši po naših župnijah poenotijo.

Vsa ta pravila niso in ne smejo biti sama sebi namen, temveč naj nam pomagajo globlje razumeti, kaj se dogaja pri evharistični daritvi. Drže nam namreč, s svojim spremljanjem posameznih delov sv. maše, že preprosto s svojim pomenom skušajo povedati, kaj se dogaja pred nami.

Poleg tega z enotnimi držami tudi navzven kažemo svojo edinost z vesoljno Cerkvijo – tako se lahko pri nas počuti dobrodošel in domač vsak katoličan, pa tudi mi, ko gremo v druge kraje in smo tam pri sv. maši (če seveda tudi tam upoštevajo omenjeni red drž).

Telesne drže pri bogoslužju so privzete iz vsakdanjega življenja in imajo enak pomen kot v našem vsakdanu.

Stoja

Vstanemo, ko pride v prostor nekdo, ki zaradi svojega položaja in moralne avtoritete zasluži spoštovanje. Stojimo med petjem himne, da pokažemo ljubezen do domovine. Stoje čestitamo slavljenču, da imajo naše želje večjo težo. Vojak stoje poslušaj ukaz nadrejenega in mu tako brez besed zagotavlja, da bo izpolnil njegovo naročilo.

Ko mašnik vstopa v cerkev, stoje izkažemo spoštovanje njemu in po njem Kristusu. Stoje pojemo "alelujo" in z njo pozdravljamo Kristusa, ki nam bo govoril v evangeliju. Z zravnano držo med poslušanjem mu zagotavljam, da bomo njegovo naročilo izpolnili.

Ko pri nekaterih mašnih molitvah stojimo – gotovo med mašnima spevoma Slava Bogu, Svet in med očenašem –, je to izraz našega občudovanja Stvarnika, vse-mogočnega in neskončno svetega; je izraz naše ljubezni do Jezusa, ki se je za nas daroval in nas odrešil; je izraz spoštovanja Svetega Duha, ki nam deli mnogotere milosti. Naša zravnana drža je tudi znamenje, da se počutimo kot svobodni Božji otroci.

Klečanje

Klečanja v našem vsakdanu skoraj ni več, a nekoč so ga pogosto prakticirali. Tako so podložniki kleče izrekli prošnje gospodarju in mu priznavali svoje pres-topke. Zmagovalci v bitki so premagance ponižali tako, da so morali pred njimi poklekniti in priznati premoč. Starši in vzgojitelji so mnogokrat otroke kaznovali s klečanjem, da bi tako v njih prebudili kesanje in obljubo, da se bodo poboljšali. Fant je kleče prosil deklo, naj se z njim poroči. Klečanje je drža majhnosti, odvisnosti, ponižanja oz. spokornosti, pa tudi ponižnosti in predanosti. Za bogoslužje je treba samo dodati: pred Bogom. S klečanjem pri bogoslužju Bogu priznavamo svojo grešnost, skesanost, ga prosimo odpuščanja



(“vsemogočnemu Bogu ...”) in usmiljenja (“Jagnje Božje”). Z njim priznavamo svojo majhnost in nevrednost (“Gospod, nisem vreden”). Ker je klečanje tudi izraz češččenja, je vsekakor primerno klečati med evharistično molitvijo ali vsaj med spremenjenjem, pa tudi po prejemu obhajila.

Sedenje

Sedimo, ko razmišljamo, smo v gledališču, kinu, gledamo TV, poslušamo predavanje, kajti sedenje nam olajša zbrano poslušanje. Čutimo se razbremenjeni, spočiti, sproščeni, zato lažje poslušamo “s srcem”. Pri maši sedimo med branjem Božje besede in pridige, ko naše telo postane posoda, v katero pada Božje seme. Sedimo med pripravo darov, da lažje sledimo dogajanju na oltarju. Sedimo (če ne klečimo) tudi od spremenjenja do očenaša, da tako zbrano premišljujemo o Božji ljubezni do nas.

Da pri bogoslužju ne bi stali ali klečali le zaradi predpisov, morajo biti naše telesne drže zavestne, to je: besede v molitvi uskladimo z govorico telesa.

Kdaj uporabljamo posamezne drže pri sveti maši?

1. Od znamenja zakristijskega zvonca do konca glavne mašne prošnje: **stojimo**¹.
2. Med berili in psalmom: **sedimo**.
3. Med alelujo, vrstico in evangelijem: **stojimo**. *Vstanemo takoj, ko se začne peti ali recitirati alelujo. Vstanemo tudi, če je samo vrstica, na primer v postu. Po evangeliju se*

¹ Med »Gospod, usmili se« in med »Slavo« sedimo le, če sta skladbi dolgi. O tem odloča (glavni) mašnik. V tem primeru za glavno mašno prošnjo spet vstanemo.

ponovno lahko zapoje aleluja, v tem primeru stojimo, dokler se ne odpoje.

4. Med homilijo (pridigo): **sedimo**.
5. Med izpovedjo vere in prošnjami vernikov za vse potrebe: **stojimo**. Pri besedah: »in se je utelesil ... «: se **globoko priklonimo** (kot duhovnik).
6. Med pripravljanjem darov: **sedimo**.
7. Od vključno povabila »Molite, bratje in sestre« do konca »Svet, svet, svet«: **stojimo**. *Pri slovesni sv. maši s kadihnico je po darovanju tudi kajenje ljudstva; takrat vstanemo.*
8. Med evharistično molitvijo **klečimo** do vzklika »Skrivnost vere.« *Poklekne- mo takoj po »Svet, svet, svet.« Tudi če smo na mestu, kjer ni klečalnika, ni prepovedano poklekni (na tla) – velja za vsa mesta v cerkvi, od zakristije do kora; sicer **stojimo**. Tudi po vzkliku »Skrivnost vere,« do očenaša, je primerno **klečanje**; lahko pa tudi **sedimo**.*
9. Tisti, ki med evharistično molitvijo stojijo, se pri mašnikovem pokleku pri spremenjenju **globoko priklonijo**.
10. Od povabila k očenašu do vključno: »Gospod, nisem vreden«: **stojimo**.
11. Po obhajilu **klečimo** ali **sedimo** (podobno kot pri točki 8).
12. Med prošnjo po obhajilu: **stojimo**.
13. Med oznanili: **sedimo**.
14. Med blagoslovom: **stojimo**.
15. Med sklepno pesmijo: **stojimo**.

Vedno velja, da kdor zaradi bolezni in drugih upravičenih razlogov ne more v polnosti sodelovati pri teh držah, lahko geste prilagodi svojemu stanju in zmožnostim.

Verjamemo, da nam bodo, če se jih bomo trudili prav razumeti in se jih držati,



drže pri sv. maši pomagale globlje dojemati sv. mašno daritev in dejavneje sodelovati pri njej ter postajati vedno bolj eno med seboj in s celotno Cerkvijo. S to željo tudi želimo poenotiti drže.

Za naše župnije sprememb ni veliko, nekaj pa vendar:

Jesenice: - ni sprememb

Dovje: - pri slovesni sv. maši s kajenjem vstanemo, ko ministrant kadi ljudstvo
- na koncu evharistične molitve vstanemo šele po spevu »Po Kristusu, s Kristusom in v Kristusu ...«; torej takrat, ko se začne uvod v očenaš
- med »Jagnje božje« stojimo (dokler ne odmolimo »Gospod, nisem vreden«)

Sveti Križ: - po pripravi oltarja vstanemo takoj, ko duhovnik povabi »Molite, bratje«
- med »Jagnje božje« stojimo (dokler ne odmolimo »Gospod, nisem vreden«)

Od bele nedelje dalje se skušajmo držati enotnih drž.

MAŠE IN MAŠNI NAMENI

ponedeljek 8. april	Julija <i>red</i> ; Valter <i>op</i>	19.00	J: ++ Rekelnovi
torek 9. april	Hugo <i>šk</i> ; Heliodor <i>muč</i>	17.00	SBJ: + Majda Pompe
sreda 10. april	Ezekiel <i>pr</i> ; Apolonij <i>muč</i>	19.00	J: + Jure Tadič, 18. obl. za srečen porod
četrtek 11. april	Stanislav <i>šk-muč</i> ; Biserka (Gema) <i>dev</i>	17.00 19.00	D: + Nande Pinter ++ Janez in Zinka Peternel J: za nove duhovne poklice
petek 12. april	Viktor <i>muč</i> ; Alferij <i>op</i>	17.00 19.00	SK: v zahvalo in priprošnjo J: + Marija Mokorel, obl. + Mirko Jakupovič, 7. dan
sobota 13. april	Martin I. <i>pp-muč</i> ; Ida <i>red</i>	19.00	J: ++ starši in sorodniki Kužnik
nedelja 14. april	3. VELIKONOČNA NEDELJA <i>Lidvina dev</i> ; <i>Valerijan muč</i>	8.00 9.30 11.00	D: + Marjeta Pezdirnik (Sedučnikova) + Cecilija Branc (r. d.), ++ Anceljnovi J: za farane + Mato in Mara Jandrijevič, obl. SK: ++ Peter, Kata in Marjan Šarčević

ponedeljek 15. april	Helena <i>kn</i> ; Teodor <i>muč</i> - <i>teden</i> <i>molitve za duhovne poklice</i>	19.00	J: + Anamarija Dijak
torek 16. april	Bernardka <i>red</i> ; Benedikt <i>spok</i>	17.00	SBJ: ++ Stane in Rudi Babič
sreda 17. april	Rudolf <i>muč</i> ; Izidor <i>men</i>	19.00	J: + Rezka in ++ Jan
četrtek 18. april	Evzebij <i>šk</i> ; <i>Galdin šk</i>	17.00 19.00	D: + Vlado Vidic, 3. obl. + Alojzij Gregori J: za birmanske kandidate, za darove SD
petek 19. april	Leon IX. <i>pp</i> ; Ekspedit <i>muč</i>	10.00 19.00	DfB: ++ mama in zet J: + Anamarija Dijak
sobota 20. april	Teotim <i>šk</i> ; Bernika <i>muč</i>	19.00	J: + Harald Schösser
nedelja 21. april	4. VELIKONOČNA NEDELJA, nedelja dobrega pastirja - <i>Anzelm šk-c.uč</i>	8.00 9.30 11.00	D: + Jolanda Kotar + Mirko Bremec J: za farane ++ mož Janez Jenko, starši in stric Viktor Pristov SK: + Julijana Kolar, obl.
ponedeljek 22. april	Aleksandra <i>muč</i> ; Gaj <i>pp</i>	19.00	J: za zdravje po namenu
torek 23. april	Jurij <i>muč</i> ; Adalbert (Vojteh) <i>šk-muč</i>	19.00	J: v zahvalo
sreda 24. april	Fidelis <i>duh-muč</i> ; Franka <i>red</i>	19.00	J: ++ Elizabeta in Janez Grebenšek ++ starši Šolar
četrtek 25. april	MARKO <i>ev</i> ; Anijan <i>šk</i>	19.00	D: + Rok Janša (r. d.), ++ Gregcovi + Stane Razingar, obl.
petek 26. april	Marija Mati dobrega sveta; Klet in Marcellin <i>pp</i>	19.00	J: + Uroš Burnik ++ Jaka in starši Beden
sobota 27. april	Hozana <i>dev</i> - Dan upora, d. p. d.	9.00 11.00	SK (sv. birma): za birmance + Jože Fabčič, obl. J (sv. birma): za birmance
nedelja 28. april	5. VELIKONOČNA NEDELJA	9.00 9.30 11.00	D (sv. birma): za birmance za farane J: + Matevž Drešček, 30. dan SK: + Gabrijela Razingar

DOGODKI PRED NAMI

- **ponedeljek, 8. april**, binkoštna dvorana
- **sreda, 10. april**, Jesenice: ob 19.30 srečanje svetopisemske skupine
- **četrtek, 11. april**, Jesenice: ob 19.30 seja ŽPS
- **petek, 12. april**, Ljubno: ob 19.30 dekanijsko srečanje katehetov
- **ponedeljek, 15. april**, Jesenice: ob 19.30 srečanje katehetov vseh treh župnij
- **ponedeljek, 15. april**, Jesenice: ob 19.30 molitev za duše v vica
- **sreda, 17. april**, Jesenice: ob 19.30 srečanje Karitas
- **četrtek, 18. april**, Jesenice: začetek devetdnevnic pred sv. birmo (za vse tri župnije)
- **petek, 19. april**, Breznica: ob 20.00 dekanijsko srečanje bralcev Božje besede
- **sobota, 20. april**, Brezje: od 14.00 do 17.00 srečanje za družine »Vzemi Boga zares«
- **nedelja, 21. april**: mesečno darovanje za potrebe župnije
- **torek, 23. april**, Jesenice: ob 18.00 srečanje z birmovalcem
- **sobota, 27. april**, Sveti Križ: ob 9.00 sv. birma
- **sobota, 27. april**, Jesenice: ob 11.00 sv. birma
- **nedelja, 28. april**, Dovje: ob 9.00 sv. birma

BRALCI BOŽJE BESEDE

14. 4. - 3. velikonočna nedelja	Olga Petrič, Sonja Rajkovič
21. 4. - 4. velikonočna nedelja	Nives Regeis, Tadeja Lavtizar
28. 4. - 5. velikonočna nedelja	Barbara Ravnik, Helena Bricelj

OD NAS SO SE POSLOVILI

Marija Pompe (Jesenice), Milojka Drol (Jesenice), Adolf Jeklič (Jesenice), Franciška Golob (Jesenice), Janez Samar (Jesenice), Matevž Drešček (Jesenice), Mirko Jakupovič (Radovljica)



ŽUPNIJE: SV. LENART – JESENICE, SV. KRIŽ-PLANINA POD GOLICO, SV. MIHAEL-DOVJE

Župnijski urad Jesenice, Sveti Lenart, opat
Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

T (župnik): 051 826 055

E: info@zupnija-jesenice.si

TRR: SI56 6100 0002 0488 881

SOUVRANA SVETI KRIŽ in DOVJE
za pošto glej naslov Jesenice

SVETE MAŠE

nedelja

Dovje: 8.00

Jesenice: 9.30

Sv. Križ: 11.00

ZA OSTALE MAŠE GLEJ SEZNAM

SPOVEDOVANJE

Jesenice: sobota 18.00-18.45

Sv. Križ: petek 16.30-16.55

Dovje: četrtek 16.30-16.55

ŽUPNIJSKA PISARNA

- med tednom po sv. mašah
- dobrodošli kadarkoli, po dogovoru
- ob praznikih uradnih ur ni

KARITAS JESENICE

torek 16.00-18.00 ure

T: 064 287 261

E: karitas@zupnija-jesenice.si

KRŠČEVANJE

Prijava za krst vsaj mesec dni pred krstom. Priprava za starše in botre v pisarni po dogovoru. Na pripravi imejte družinsko knjižico in potrdilo za botre.

ČERVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj mesec dni pred poroko. Potrebni dokumenti: krstni in samski list, potrdilo o opravljenem tečaju za zaročence.